

1名夜班护士照顾40~60名患者

# “床护比”达标还需多少年

一名夜班护士独自照顾40甚至60名患者,如果不是有过亲身住院经历,这或许很难让人相信。但实际上,即使在很多三甲医院,这样的场景也并不罕见。

当呼叫铃声在病房楼道内此起彼伏,“护士为啥还不来”就成为病房里经常被问及的一句话。

第104个国际护士节来临的时候,带给我们的不仅是深深的敬意,更有沉重的思考。我国的“床护比”“国标”诞生已有37年,但护士群体仍未摆脱工作繁重、收入偏低、职业认同感差的怪圈。面对护理需求的快速增长和护理投入的长期不足,尽快突破现实困境,为护士构建多元化和清晰化的职业发展路径,不再只是一个群体的呼唤,更是社会的需求。

## 耐心和效率之间:如何取舍

吉林省某三甲医院康复科护士张敏(化名)至今记得那次“脚不沾地”的夜班经历。当时她在另一家医院工作,有一名病人突发寒战,张敏不仅要为他采血采尿、按医嘱录入新药、监测体征,还要为其他近80名患者提供常规护理服务。一个夜班,8个小时,她甚至没顾得上吃饭。

冉果是广西壮族自治区人民医院急诊科的一名男护士,他坦言,有时不是护士不想对患者有耐心,而是客观条件不允许。例如一个输液护士,一天要为五六十名患者输液,每次输液都要核对患者信息、配药,然后给患者找血管、消毒、扎针并调整输液速度,中间要调换药物,还得及时拔出针头,哪个环节耽误1分钟,就可能引起后面排队患者的不满。

事实上,床位与护士严重不成比例的情况并非个案。记者以1978年原卫生部《综合医院组织编制原则(试行草案)》中的参考编制表计算,综合医院床位与护士的配备比例不得低于1:0.4,在

(上接第1版)

吴芳在公司里一直担任外贸开发组组长。2005年初,吴芳参与了公司信息化项目的组建和管理,公司成立了电子信息化领导小组,由吴芳兼任小组组长。通过近半年的充分调研选择,她带领团队建立了奥特王童车电子商务应用平台,利用业界先进的软件技术,经过近半年的员工培训、基础知识整理、软件开发试运行等大量工作,使电子商务的开发和应用

## 下乡“电义诊”,只为百姓安

“以前家里电器坏了,线路出点故障,总是请社会电工来修,既费时又费力,常常影响客人的就餐,今天,供电公司惠民服务队来到村里‘义诊’,为村民检查线路,排除用电隐患,义务维修

电器,做到‘隐患排查,问题早改,用电安心’,真是把百姓事当成了自家事,让我们心里暖烘烘的。”看到正在为其酒家更换室内线路的国网浙江宁波供电公司力洋供电所惠民服务队队员,

宁海县茶院乡许家山石头村的三爿石酒家老板娘谢密娟高兴地说道。

据了解,仅4月15日这一天,宁海供电公司的6支下乡惠民服务队就为20余个村庄,百余

家养(种)殖场开展了用电隐患“义诊”,受益村民达1730余户,排除各类用电隐患247处,维修线路、更换漏电保护器、修理电机、更换闸刀、插座等2000余台(个),还发放各类宣传资料5000

余册。

宁波供电公司有关负责人在服务现场表示,今后还将不定期地送服务下乡,为全县880余个村庄(包括自然村),20多万户农村群众开展用电知识宣传和各类用电隐患“义诊”活动,将更多贴心、实惠的服务送到群众的身边。

张跃键

## 临安供电:电能替代促减排



近日,国网临安市供电公司工作人员对浙江农林大学新上电加热蒸汽锅炉进行设备登记、检查工作。

浙江农林大学是浙江省属全日制本科院校,拥有3个校区,仪器设备总值逾2.3亿元。4月初,在临安供电公司的帮助下,该校投资20余万元,启动了电能替代改造工作,用3台电加热蒸汽锅炉替代煤锅炉,大大降低了学校的人力成本,实现了效益和环境保护的双赢。

刘洁 郭芳

## 永康:“亮化”国道迎“国检”

日前,在330国道永康市前仓镇界牌与湖深村路段,永康市路灯管理所的施工人员正在抓紧时间,对路灯设置的基础工程施工,扮靓公路迎接今年的“国检”,也为百姓夜间出行有个良好的交通安全环境。

据了解,330国道永康市境段全长为34.334公里,其中25.578公里路段的“亮化”工程,前些年都已相继完工。目前还在施工的路段,从永康市与缙云县交界处的前仓镇界牌村开始,到石柱临石线与330国道交叉路口止,全长为8.756公里,工程总投资为687.6万元。

林加强 徐锦清

## 龙游联社:联村蹲点“问需”基层

“村里今年的重点工作有哪些,进展如何?村里产业、民生方面有哪些需要我帮忙向县里或有关部门呼吁的?你们对农信社金融资源、金融服务方面有什么想法和建议?……”日前,龙游联社党委书记、理事长徐祖俊来到龙游县溪口镇红罗村开展蹲点“问需”活动,在村委会与村两委、种养大户座谈时开门见山。

据悉,为进一步密切联系群众,切实转变作风,龙游联社按照龙游县委关于领导干部深

便,小吴又建议他开通网上银行或手机银行,定活互转,非常方便,不受时间、地点的约束。既为小张保留了定期利息,又能让他随时随地都可以用钱。最后小张在客户经理的陪同下在网银体验机上将20万元分别转成了15万元七天通知存款和4.5万元一年期整存整取,留了5000元应急用。客户经理还贴心地为小张下载了浙江农信手机银行客户端,并教会他使用。

汪洁

入农村一线“走村不漏户、户户见干部”精神,开展以“大抓基层”联村蹲点“问需”主题活动。要求联社党委领导、各信用社党支部书记分赴联系村开展走村入户、座谈交流、帮扶解困等工作。主要了解民情民意,掌握农民增收、村级集体经济发展战略,并结合行政村实际提出富民强村的点子,收集群众对农信社深化普惠金融工程意见和建议;同时,弘扬农信社“担当、有爱”形象,与贫困家庭进行结对帮扶。

徐小春

## 有的省被查领导逾半属带病提拔

- 党章明确规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。
- 中央巡视工作方针如何落实到省一级,是关乎全局的大问题。
- 在反腐败问题上,只靠中央抓,那能抓得过来吗?只有形成全链条,上下联动,才能遏制腐败蔓延势头。
- 督促省区市党委加强监督,把巡视工作向地市县一级延伸,就是要盯住一把手和班子成员。
- 是不是重视巡视工作,反映的是从严治党的态度坚决不坚决,采取的措施硬不硬,责任担当强不强。

党章明确规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。新形势下,省区市巡视工作要不折不扣贯彻中央巡视工作方针,形成中央和省一级巡视工作上下联动、全国“一盘棋”的态势。

中央巡视工作方针如何落实到省一级,是关乎全局的大问题。从现实情况来看,中央纪委查处的中管干部违纪违法问题,很多都是发生在担任下级一把手期间;有的省已查处的领导干部中,半数以上属于带病提拔,有的甚至带病在岗10年、20年,屡被提拔。廉洁自律底线被突破,政治纪律红线被虚置,就会严重破坏政治生态,污染从政环境。如果省区市党委不作为,不把腐败遏制在基层,让有问题的人逐级提拔,最后就会把问题全部推给中央。在反腐败问题上,只靠中央抓,那能抓得过来吗?只有形成全链条,上下联动,才能遏制腐败蔓延势头。

巡视监督是反腐败斗争的重要平台,是从严治党的重要手段。督促省区市党委加强监督,把巡视工作向地市县一级延伸,就是要盯住一把手和班子成员,使他们自进入主要领导干部行列起就受到严格的管理监督。只有震慑常在、监督常在,才能做到抓早抓小,防止带病层层提拔、小毛病演变成大问题。这也是构建良好政治生态的关键所在。

伴随着中央精神的明确,在中央巡视组的示范带动下,各省区市对巡视内容、方式方法、组织制度进行探索创新,增强了针对性和实效性,积累了不少好经验。但是,当前省区市巡视工作

发展还不平衡,面临不少问题。有的地方党委旗帜不鲜明,没有把巡视工作当成主体责任去落实,而是推给纪委、组织部,个别甚至发现了问题后,还在那里当看客、说客。省委“五人小组”的作用尚未充分发挥,有的党委书记听取工作汇报时讲表态的话多,不对巡视工作提出具体要求,也不梳理、研究和处置反映领导干部的问题线索。有的巡视组缺乏责任担当,聚焦“四个意识”不够,发现问题能力不强,不能摆脱贫人干扰。有的地方巡视成果运用不充分、移交问题线索得不到及时有效查处,体制机制不健全、工作缺乏保障,严重影响了巡视效果。

巡视工作是落实党风廉政建设主体责任的具体化。是不是重视巡视工作,反映的是从严治党的态度坚决不坚决,采取的措施硬不硬,责任担当强不强。省区市党委书记要强有力地领导好本地区的巡视工作,多提出具体要求。要健全完善省区市党委常委会定期研究巡视工作制度,“五人小组”要认真听取每轮巡视综合汇报。针对发现的问题,党委书记的讲话不能只是点个卯、表个态,必须旗帜鲜明对重点问题的人和事提出具体处置要求。省委书记的巡视讲话要向中央巡视工作领导小组报备。要充实力量,扩大覆盖面,充分发挥巡视监督的效力。

党中央对加强和改进巡视工作的要求是十分明确的,关键在联系实际、真抓实干、狠抓落实。要推动省一级巡视工作真正深入下去,形成以中央巡视为主体、省区市和中央单位巡视为基础的工作格局。

## 烟草在线

### 平湖烟草:“志愿服务”结硕果

近日,平湖市烟草专卖局(分公司)喜获平湖市文明办、共青团平湖市委员会、平湖市志愿者协会等部门颁发的“平湖市志愿服务工作先进集体”和“平湖市情暖老干部先进结对户”荣誉称号。

2014年,该局(分公司)将继续坚持“以人为本”的理念,以更高的热情投入到志愿服务的行动中,不断展现平湖烟草志愿者无私奉献的精神面貌,促使“春蚕”志愿服务工作再上新水平。

黄冬梅

### 桐乡烟草:“春风”服务农村零售户

为进一步提升农村客户终端形象,近期,桐乡市烟草专卖局(分公司)组织客户经理根据辖区客户实际情况,提供各种增值服务,持续改进服务质量,提升客户满意度。二是“经营技巧进店堂”。三是“政策信息进店堂”。四是“安全知识进店堂”。通过走访指导等,多角度提高客户的安全防范意识,避免不必要的经济损失。

黄品晶

### 海盐烟草全面提升稽查执法能力

今年以来,海盐县烟草专卖局紧紧围绕“五个新提升”的工作重点,积极探索,勇于创新,以“四个狠下功夫”,全面提升稽查执法能力。一是

顾良丰

## 每家 可领 2 本 不要钱的健康宝典,快快快!

- 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您?
- 为什么吃药打针很多年仍无济于事?
- 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈?
- 这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案!在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验,少走弯路,轻松战胜了前列腺疾病,过上了健康人的幸福生活。
- 北京读者:看完《妙方巧治前列腺》,一下子就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!
- 成都读者:自从学会了书中的方法啊,现在是腰不酸、腿不痛,晚上不起夜,身子骨比以前强多了!
- 上海读者:别人吃药打针,我看这本书,几个月下来,前列腺好了、肾不虚了,浑身畅快!秘诀啊,全在这本书里!……
- 现在拨打: 400-857-1188
- 您就可以免费得这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典,不收取任何费用!免费领取电话:400-857-1188本次活动权威可信,真实有效,免费快递到家。